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Αθήνα, 01.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας  

ΘΕΜΑ: «Η κατάσταση της δημόσιας οδοντιατρικής περίθαλψης στην Ελλάδα – 
Υποστελέχωση δομών, ελλείψεις προσωπικού και περιορισμένη πρόσβαση των πολιτών» 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η στοματική υγεία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της συνολικής υγείας και της ποιότητας 
ζωής των πολιτών. Παρά ταύτα, η δημόσια οδοντιατρική περίθαλψη στη χώρα μας 
εξακολουθεί να εμφανίζει σοβαρά προβλήματα στελέχωσης, χρηματοδότησης και 
οργανωτικής υποστήριξης, με αποτέλεσμα η πρόσβαση των πολιτών σε βασικές υπηρεσίες 
πρόληψης και θεραπείας να καθίσταται ολοένα δυσκολότερη. 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες θέσεις της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας για τον 
εκσυγχρονισμό της οδοντιατρικής περίθαλψης, η χώρα εξακολουθεί να μην διαθέτει 
επαρκώς ανεπτυγμένο δημόσιο δίκτυο οδοντιατρικών υπηρεσιών, ενώ μεγάλο μέρος των 
αναγκών καλύπτεται από τον ιδιωτικό τομέα, με σημαντική οικονομική επιβάρυνση των 
πολιτών. 

Το ζήτημα αναδεικνύεται εκ νέου από παρεμβάσεις επιστημονικών φορέων και ιδίως από 
την πρόσφατη επιστολή του Οδοντιατρικού Συλλόγου Τρικάλων, καθώς και από παρεμβάσεις 
άλλων συλλόγων της χώρας, οι οποίοι επισημαίνουν τον περιορισμένο αριθμό θέσεων 
οδοντιάτρων στις προκηρύξεις του Ε.Σ.Υ., την ύπαρξη κενών οργανικών θέσεων και τη 
γενικότερη υποστελέχωση των δημόσιων οδοντιατρικών δομών. 

Παράλληλα, από σειρά κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων, δημοσιευμάτων και 
ανακοινώσεων επιστημονικών φορέων προκύπτουν σοβαρές ενδείξεις για ελλείψεις 
προσωπικού, αδυναμία κάλυψης βασικών αναγκών στοματικής υγείας, μεγάλες λίστες 
αναμονής σε εξειδικευμένες υπηρεσίες και σημαντικές γεωγραφικές ανισότητες ως προς την 
πρόσβαση των πολιτών σε δημόσιες οδοντιατρικές υπηρεσίες. 

Επιπλέον, σε απαντήσεις του Υπουργείου Υγείας σε προηγούμενο κοινοβουλευτικό έλεγχο 
παρατέθηκαν κυρίως οικονομικά στοιχεία αποζημιώσεων και δαπανών, χωρίς όμως να 
αποτυπώνεται πλήρως η πραγματική εικόνα της στελέχωσης, των οργανικών θέσεων, της 
λειτουργίας των δομών και της δυνατότητας κάλυψης των αναγκών του πληθυσμού. 

Επειδή η στοματική υγεία αποτελεί βασικό πυλώνα της δημόσιας υγείας. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε υπηρεσίες 
πρόληψης και θεραπείας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5758

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

557

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2026
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Επειδή απαιτείται πλήρης και τεκμηριωμένη αποτύπωση της κατάστασης της δημόσιας 
οδοντιατρικής περίθαλψης σε εθνικό επίπεδο. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την ανάπτυξη και 
ενίσχυση της δημόσιας οδοντιατρικής περίθαλψης στη χώρα; 

2. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί από το 2019 έως σήμερα για την ενίσχυση των δημόσιων 
οδοντιατρικών δομών σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα κάλυψης των υφιστάμενων κενών θέσεων 
οδοντιάτρων στις δομές του Ε.Σ.Υ. και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε αναθεώρηση των οργανισμών των 
μονάδων υγείας ώστε να διασφαλιστεί η επαρκής στελέχωση των δημόσιων 
οδοντιατρικών υπηρεσιών; 

5. Πόσοι οδοντίατροι αποχώρησαν λόγω συνταξιοδότησης ή άλλης αιτίας από τις 
δημόσιες δομές υγείας κατά τα έτη 2019–2026 και ποια μέτρα ελήφθησαν για την 
αντικατάστασή τους; 

6. Ποια είναι η σημερινή εικόνα των λιστών αναμονής για εξειδικευμένες δημόσιες 
οδοντιατρικές υπηρεσίες και ιδίως για οδοντιατρικές πράξεις σε ΑμεΑ, 
οδοντοπροσθετικές εργασίες και χειρουργικές πράξεις στόματος; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να εκπονήσει και να υλοποιήσει ολοκληρωμένο σχέδιο 
ανάπτυξης της δημόσιας οδοντιατρικής περίθαλψης, με συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα στελέχωσης και ενίσχυσης των δημόσιων οδοντιατρικών δομών; 

 

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Αναλυτικό πίνακα ανά Υγειονομική Περιφέρεια για τα έτη 2019–2026, στον οποίο να 
αποτυπώνονται: 
α) οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις οδοντιάτρων, 
β) οι καλυμμένες θέσεις, 
γ) οι κενές θέσεις. 

2. Πίνακα με τις οργανικές θέσεις οδοντιάτρων που καταργήθηκαν, μεταφέρθηκαν ή 
μετατράπηκαν σε άλλες ειδικότητες από το 2019 έως σήμερα, ανά μονάδα υγείας, 
καθώς και τα σχετικά διοικητικά έγγραφα. 

3. Πίνακα με τις προκηρύξεις μόνιμων θέσεων ιατρών Ε.Σ.Υ. από το 2019 έως σήμερα, 
στον οποίο να αναγράφεται: 
α) ο συνολικός αριθμός θέσεων ανά προκήρυξη, 
β) ο αριθμός των θέσεων που αφορούσαν οδοντιάτρους. 

4. Αναλυτικά στοιχεία ανά έτος για τον αριθμό των υπηρετούντων οδοντιάτρων: 
α) στα νοσοκομεία, 
β) στα κέντρα υγείας, 
γ) στις λοιπές δημόσιες δομές υγείας. 

5. Αναλυτικά στοιχεία ανά έτος για τον αριθμό των λειτουργούντων δημόσιων 
οδοντιατρικών μονάδων και τμημάτων ανά Υγειονομική Περιφέρεια. 

6. Πίνακα με τις συνταξιοδοτήσεις οδοντιάτρων ανά έτος από το 2019 έως σήμερα. 
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7. Πίνακα με τις προσλήψεις οδοντιάτρων ανά έτος από το 2019 έως σήμερα. 
8. Πίνακα ανά Νομό και ανά δημόσια μονάδα υγείας με τις οργανικές θέσεις 

οδοντιάτρων που παρέμειναν κενές για χρονικό διάστημα άνω των δώδεκα (12) 
μηνών. 

9. Πίνακα ανά Υγειονομική Περιφέρεια με: 
α) τα λειτουργούντα οδοντιατρεία, 
β) τα ανενεργά οδοντιατρεία, 
γ) τα οδοντιατρεία που λειτουργούν με μειωμένη στελέχωση. 

10. Αναλυτικά στοιχεία ανά νοσοκομείο και ανά Υγειονομική Περιφέρεια σχετικά με τις 
λίστες αναμονής για: 
α) οδοντιατρικές πράξεις σε ΑμεΑ, 
β) οδοντοπροσθετικές εργασίες, 
γ) χειρουργικές πράξεις στόματος, 
δ) λοιπές εξειδικευμένες οδοντιατρικές υπηρεσίες. 

11. Στοιχεία για τον αριθμό των επισκέψεων και πράξεων που πραγματοποιήθηκαν στις 
δημόσιες οδοντιατρικές δομές κατά τα έτη 2019–2025. 

12. Στοιχεία για τις δημόσιες δαπάνες που διατέθηκαν για τη δημόσια οδοντιατρική 
περίθαλψη ανά έτος από το 2019 έως σήμερα. 

13. Αναλυτικό πίνακα ανά Περιφερειακή Ενότητα (Νομό) και ανά δημόσια μονάδα 
υγείας για τα έτη 2019–2026, στον οποίο να αποτυπώνονται: 
α) οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις οδοντιάτρων, 
β) οι καλυμμένες θέσεις, 
γ) οι κενές θέσεις, 
δ) οι επικουρικοί οδοντίατροι, 
ε) οι συμβασιούχοι οδοντίατροι. 

14. Πίνακα με τις προκηρύξεις θέσεων οδοντιάτρων που κηρύχθηκαν άγονες ή 
απέβησαν άκαρπες κατά τα έτη 2019–2026, ανά Υγειονομική Περιφέρεια και 
μονάδα υγείας. 

15. Στοιχεία για τον αριθμό και την κατανομή των οδοντιατρικών δομών που 
λειτουργούν σήμερα στα στρατιωτικά νοσοκομεία και στις στρατιωτικές 
υγειονομικές μονάδες της χώρας. 

16. Αντίγραφα τυχόν μελετών, σχεδίων, πορισμάτων ή στρατηγικών κειμένων του 
Υπουργείου Υγείας που αφορούν την ανάπτυξη της δημόσιας οδοντιατρικής 
περίθαλψης από το 2019 έως σήμερα. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




